
 

 

A magyar nyelv hete rendezvénye Adán 

 

Az Anyanyelvápolók Szövetsége 57. alkalommal rendezte meg a magyar nyelv hetét 2023. 

április 11-18. között. A magyarországi rendezvények mellett kiemelt fontosságúak voltak idén 

a délvidékiek. Ezek egyikét rendeztük meg a szerbiai Adán, a Szarvas Gábor Nyelvművelő 

Egyesület, az adai Műszaki Iskola, az Anyanyelvápolók Szövetsége és a Csongrád Megyei 

Honismereti Egyesület 2023. április 15-én. 

A levezető elnök, Szűcs Budai Engelbert, a Szarvas Gábor Nyelvművelő Egyesület alelnöke 

köszöntötte az előadókat, a civil szervezetek megjelent tagjait, és a Magyar Nemzeti Tanács 

részéről Rigó Pál Zsófiát, a Magyar Nemzeti Tanács alelnökét és Lajkó Szilviát, a Magyar 

Nemzeti Tanács Adai képviselőjét.  

A házigazda, Gilice Hilda, az adai Műszaki Iskola igazgatónője köszöntője után Hodik Péter 

Krisztina a Szarvas Gábor Nyelvművelő Egyesületet mutatta be. Majd két adai nyelvész 

előadását hallgathattuk. Dr. Hódi Éva Szarvas Gábor munkásságát mutatta be, érzékeltetve azt 

is, hogy a XIX. századi nyelvész, a Magyar Nyelvtörténeti Szótár egyik szerkesztője 

gondolatai mennyire érvényesek napjainkban is. Dr. Molnár Csikós László: A nyelvjárások 

továbbélése a regionális köznyelvben címmel példákat hozott arra, hogy a mai délvidéki, és 

benne az adai magyar nyelv kifejezései hogyan őrzik a tájnyelvi szavakat. 

A Magyarországról érkezett vendégek közül elsőként Márton Richárd mutatta be az 

Anyanyelvápolók Szövetsége, majd Zeitler Ádám a Csongrád Megyei Honismereti Egyesület 

céljait, sokféle tevékenységét, különböző programjait.  A vendégek közül Gergelyné Bodó 

Mária a Szeged környéki ö-ző nyelvjárás jellegzetességeiről beszélt. Kováts Dániel 

gondolatait többször idézték már a honismerők: „A hazai honismereti mozgalom kezdettől 

úgy tekintett anyanyelvünkre, mint amely szerves ága a táj- és népismeretnek.” Ez lehet talán 

a mottó, amellyel a Csongrád Megyei Honismereti Egyesület kezdeményezte ezt a civil 

szervezetek találkozóját a magyar nyelv hetén. S természetesen a népismeret szerves része a 

nyelvjárás, az ö-ző nyelvjárás nagy területén élünk mindannyian, akik most találkoztunk. 

Némethné dr. Balázs Katalin szólások, közmondások felidézésével vonta be a teljes 

hallgatóságot előadásába, bizonyítandó, hogy egy nyelvet beszélünk, hiszen a szóláskincsünk 

is szinte ugyanaz. 

A magyar nyelv hete mottója: A nyelv – nemzedékek kézfogása. Ezt a frappáns megállapítást 

kiegészíthetjük azzal is, hogy a jelenlévő, nagy múltú civil szervezetek képviselői is 

szervezetük tevékenységére visszatekintve a nemzedékek kézfogását valósította-valósítja 

meg. 

A programot adai városnézés követte. Szarvas Gábor mellszobrának megkoszorúzása után 

megtekinthettük a katolikus templomot, az adai születésű Damjanich János emlékművét, 

Moholy Nagy László gyerekkorának helyszínt adó házat, majd az Adai Tájházat mutatta be 

nekünk Sóti Éva. Igazán szép napot tölthettünk együtt. 

                                                                                 Gergelyné Bodó Mária 


